中央纪委国家监委公布第三批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

纪委国家监委机关会同教育部、住房城乡建 设部、交通运输部、市场监管总局、国家医保 局、国家能源局等部门公布在"不忘初心、牢 记使命"主题教育中专项整治漠视侵害群众 利益问题工作的第三批成果。分别是:

持续开展整治食品安全问题联合行 动。严厉打击食品生产经营环节违法违规 行为,各地查处食品生产经营行政处罚案件 6.1万件,罚没款7.2亿元,责令停产停业 1282户次,取缔无证企业1578家,从业资格 限制97人,行政拘留236人。解决学校及幼 儿园食品安全主体责任不落实和食品安全 问题,41.7万所中小学校和幼儿园落实学校 相关负责人陪餐制,39.8万所中小学校和幼 儿园建立家长委员会参与食堂安全监督机 制,实现"明厨亮灶"的学校增长6.7万家、达 到34万家;各地检查学校食堂、供餐单位及 校园周边食品经营者91.5万户次,警告1.5 万户次,立案查处4038起,取缔无证经营者

亚

玉

成

地

蛾

防

明

共

识

(上接第一版)三是加强区域技术

交流。通过召开年度研讨会、综合

防治技术培训、专家交流团组等多

种形式,分享交流监测与持续治理

经验,提升草地贪夜蛾区域防控技

术水平。四是推动区域可持续治

理。各国同意加强草地贪夜蛾综

合防治,优先采取生物防治、天敌

保护利用等措施,减少农药使用量

和使用风险。五是加强政策和资

金支持。呼吁各国政府和联合国

粮农组织等积极调动相关资源促

进开展防控行动,加强对农民支持

护委员会下成立亚洲区域草地贪

夜蛾工作组,每个国家确定1-2名

联络员,中国作为第一个轮值主席

国设立秘书处负责协调相关工作。

挝等国家局部玉米受害较重,据不

完全统计,受害面积约200万公顷,

部分地区造成玉米减产10%以上。

中国发生草地贪夜蛾110万公顷,

由于各级政府重视,农业农村部门

监测防治措施有力,南方玉米产区

产量损失控制在5%以内,黄淮海等

玉米主产区没有造成损失,实现了

"防虫害夺丰收"的目标,取得良好

成效和经验,联合国粮农组织官员

和各国代表对此给予高度评价。

据悉,今年孟加拉、柬埔寨、老

会议决定,在亚太区域植物保

和教育培训。

整治住房租赁中介机构乱象,纠正和 查处发布虚假房源信息、违规收费、恶意克 扣押金租金、威胁恐吓承租人等问题,坚决 取缔一批"黑中介"。北京、上海、广州、成 都、西安等40个重点城市共排查住房租赁 中介机构 2.94 万家, 查处违法违规住房租 赁中介机构2816家,通报曝光违法违规典 型案例1117起;全国共排查住房租赁中介 机构 5.77 万家, 查处违法违规住房租赁中 介机构5617家,通报曝光违法违规典型案 例3442起。各地曝光的案件中,游离在监 管之外,采取威胁、恐吓等手段驱逐承租 人,恶意克扣押金租金的2021起;发布虚假 房源信息诱骗群众租房的469起。

严肃查处定点医疗机构和零售药店骗 取医疗保障基金问题。查处欺诈骗保定点 医疗机构9.16万家,追回医保基金及违约 金26.32亿元,处行政罚款1.94亿元;查处 欺诈骗保定点药店6.39万家,追回医保基

元。印发《欺诈骗取医疗保障基金行为举 报奖励暂行办法》,创新监管方式,提升监

坚决纠正农村义务教育阶段学生营养 膳食补助、寄宿生生活补助方面的突出问 题。排查出农村义务教育阶段学生营养膳 食补助用于食堂运行和设备采购、拖欠供 餐单位货款等问题9个,涉及资金1.34亿 元,已整改7个,已拨付到位资金1.09亿元, 追回资金0.1亿元;排查出农村义务教育阶 段寄宿生生活补助拨付发放不及时、虚报 冒领、挤占挪用、资金管理不规范等问题 144个,已整改114个,涉及资金1.29亿元, 已补发资金6803万元,追回资金143万元。

解决农村群众反映突出的频繁停电和 低电压等问题。治理线路通道隐患 424.7 万处,加强线路巡视206.5万次,开展带电 检测202万次,综合治理低电压台区5.1万 个,28个省(区、市)配电线路故障率同比下

力企业出动抢修人员17.2万人次、抢修车 辆5.4万辆次,14次成功应对因自然灾害影 响造成的1108万余户停电问题。

提高交通运输行政审批和政务服务效 率,严格规范执法。推行普通货物运输车 辆网上年审,截至10月底,全国31个省份 基本具备条件或者已经开展网上年审业 务,惠及770万普通货运车辆。纠治在公路 上擅自设置限高限宽设施、未经省级人民 政府批准擅自设置具有处罚功能的检查卡 点等问题,排查公路限高限宽设施和检查 卡点3.75万处,拆除限高架673处、限宽墩 350处,取缔检查卡点39处。

中央纪委国家监委机关将会同专项整 治各参与单位,聚焦群众反映强烈的突出 问题,逐一排查梳理,持续跟进工作,集中 攻坚克难,保持整治劲头不松、整改力度不 减,注重长效机制建设,推动专项整治工作 向纵深发展。

从香港娃到爱国科学家

——"时代楷模"卢永根院士事迹引发社会强烈反响

新华社记者 刘大江 刘宏宇

他出生在香港,后来扎根内地,兴农报 国,把保障我国粮食安全的论文抒写在广 袤大地上。他的一生,饱含着对祖国最深 沉的大爱。在深入贯彻党的十九届四中全 会精神、开展"不忘初心、牢记使命"主题教 育之际,中宣部追授中科院院士、华南农业 大学原校长卢永根"时代楷模"称号。

华南农业大学马克思主义学院副教授 李仕燕说,在卢永根院士的一生当中,有至 少四次重大"选择":第一次是在中学时期, 他选择了一种信仰;第二次是在考大学时, 他选择了一个国家;第三次是工作之后,他 选择了一份事业;第四次是生命最后,他选 择了一种告别。每个人的人生都会有选择 题,卢永根院士用他一生的选择,给予我们 启发,照亮我们前进的方向。

"卢永根院士将自己的一生奉献给了 党和祖国,为我们树立起一面旗帜,为我们

当代青年指引了方向。"来自香港的暨南大 学经济学院2017级投资经济学专业学生 张祖翰说,从家境殷实的香港娃到简朴至 极的"布衣院士",卢院士执着的科研精 神、崇高的道德品质以及高尚的爱国情操 都深深触动了我。他放弃香港、美国优越 的生活条件,回到祖国从事艰苦繁重的科 研工作,接手老师未完成的研究并继续传 承……卢院士的事迹点燃了我们内心的爱 国主义火焰,我们更加坚信"一国两制",决 心为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献 自己的青春力量。

来自香港的暨南大学管理学院 2017 级市场营销专业学生苏铭枫说:"在了解卢 永根院士的事迹后,内心无比感慨,尤其敬 佩他深厚的家国情怀。我们也决心为祖国 的发展贡献绵力。当前,香港面临止暴制 乱、恢复秩序的关键时刻,我们都应该像卢 院士一样,做一名爱国主义者。'

据新华社广州11月17日电

抢滩上海 辽宁优质特色农产品挺进华东

本报讯(记者 于险峰 张仁军)11月 13日,辽宁优质特色农产品华东地区推 介会在上海举行,沈阳康平甘薯、大连海 参、丹东东港草莓、营口海蜇、辽阳灯塔 辽峰葡萄、铁岭榛子、盘锦大米……辽宁 省14个市的代表轮番上场推介各自的 优质农产品。37家企业现场签订贸易合 同,签约金额达3.77亿元。

据介绍,辽宁是工业大省,也是农业 大省,是我国13个粮食主产省之一,是 全国畜牧业、渔业、优质水果等优质特色

农产品重点产区和重要出口基地。辽宁 的粮食产量居全国第12位,肉类产量居 全国第11位,禽蛋产量居全国第4位,奶 类产量居全国第8位,水产品产量居全 国第7位,农产品出口额居全国第5位。

丹东圣野浆果专业合作社理事长马 廷东此次带来了新上市的东港草莓,已 有多家企业有合作意向,"大家对我们东 港草莓还是挺认可的,我们要加大华东 市场的开拓力度,让更多的人吃到东港

根据国务院《东北地区与东部地区 部分省市对口合作工作方案》,辽宁省与 江苏省、大连市和上海市是对口合作关 系。本次推介会在辽宁与上海之间搭建 起便捷、畅通、高效、稳定的流通渠道和 对接平台,为实现产销无缝对接埋下伏 笔,今后更多"辽字号"优质特色农产品 将通过这一桥梁被华东地区的消费者认 可,一方面满足华东地区消费者优质化、 个性化需求,另一方面推动辽宁农业优 化升级和农民持续增收。

第十一届中国泡菜食品国际博览会在四川眉山举行

本报讯(记者 张艳玲)11月13日, 第十七届中国食品安全年会暨第十一届 中国泡菜食品国际博览会在四川省眉山 市开幕。本次大会以"健康食品·世界共 享"为主题,吸引了来自韩国、日本、俄罗 斯等10个国家和地区的64家国际食品 参展商及国内近300家参展商,展览面 积约3万平方米,为莅临展会的嘉宾献

上了一场舌尖上的盛宴。 开幕式上,北京首农食品集团、河南 双汇投资发展股份有限公司等20家食 品企业代表作了食品安全宣誓。在开幕 式后举行的"第十七届中国食品安全高 峰论坛"上,来自国家部委、协会和企业 的嘉宾围绕"实施食品安全战略,助力健 康中国建设"作了精彩演讲。"食品安全 卓越管理案例""2018-2019食品安全管 理创新十佳案例""2018-2019食品安全 科技创新十佳案例"亮相论坛。

本次盛会内容十分丰富,包括第十 七届中国食品安全年会分论坛、泡菜食 品国际合作高峰对话、"味在眉山"食品 产业产销对接会、京东线上线下"中国泡 菜食品国际博览会"、"国际泡菜+泡菜坛 艺"制作大赛、东坡泡菜群众文化活动等 共计18项特色活动。

如今,眉山泡菜市场份额占全国1/3、 全省50%以上,已建成中国最大的泡菜 产业基地。2018年,在取得"六个全国第 一"丰硕成果的基础上,眉山以"中国泡 菜城"为核心的产业园区成功创建首批 "国家现代农业产业园"、排名全国榜首, 形成"中国泡菜看四川,四川泡菜看眉 山"的发展格局,"小泡菜"做成了"大产 业""大名片"。尤其是近年来,眉山市深 人实施"味在眉山·香飘世界"行动计划, 推进外向拓展,构建海外营销网络,眉山 泡菜跨出国门,远销100多个国家和地 区,境外销售收入超2亿元。

一种有 0年· 谷斗 新时代——新中国峥嵘岁月

中国共产党十七大:高举旗帜继续奋斗

党第十七次全国代表大会召开,大会主题 是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓 小平理论和"三个代表"重要思想为指导, 深入贯彻落实科学发展观,继续解放思想, 坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和 谐,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋 斗。大会通过了胡锦涛代表第十六届中央 委员会所作的《高举中国特色社会主义伟 大旗帜,为夺取全面建设小康社会新胜利 而奋斗》的报告。

报告全面回顾了改革开放的伟大历史 进程,把新时期近30年来党的理论创新和 实践发展相结合的全部伟大成果集中起来, 把党经历的新考验、获得的新经验、引发的新

义伟大旗帜的科学内涵。改革开放以来我 们取得一切成绩和进步的根本原因,归结起 来就是:开辟了中国特色社会主义道路,形成 了中国特色社会主义理论体系。高举中国 特色社会主义伟大旗帜,最根本的就是要坚 持这条道路和这个理论体系。 中共十七大向党内外、国内外宣示了

在改革发展关键阶段我们党举什么旗、走 什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样 的发展目标继续前进等重大问题,勾画了 我国未来改革发展的宏伟蓝图,表明了我 们党继续推进中国特色社会主义伟大事业 的坚定决心和信心。

新华社北京11月17日电

(上接第一版)要紧紧围绕恢复生猪生产和 市场稳价保供这两个重要目标,加强对养 殖、流通、屠宰等各环节的管理,强化市场 调控,统筹抓好禽肉和牛羊肉等替代品生 产,确保元旦、春节"两节"期间群众"菜篮 子"供应。农业农村部将继续跟踪调度各 地政策落实情况,每月调度各地生猪生产

情况,压实地方责任,及时掌握产业动态。 会后,韩长赋还到正邦集团就生猪生 产进行了调研。

农业农村部副部长于康震在调度会上 对南方九省区市进一步做好生猪生产提出 具体要求。农业农村部党组成员潘显政出 席会议。 龙新

"创"之变"梦"之圆

-江苏省南京市推进"双新双创"工作见闻

南京,东部地区重要中心城市,经济总 量破万亿元,六朝古都、十朝都会、科教名 城、最具幸福感城市等诸多美誉傍身。党 的十九大以来,江苏省南京市贯彻新发展 理念,落实高质量发展要求,加快推进乡村 振兴,城乡融合发展渐成格局,都市型现代 绿色农业彰显新貌。

"大众创业万众创新",浪潮席卷,与 "创新名城美丽古都"激撞,让南京一池春 水波光粼粼,新农民新技术创业创新层出 不穷。走在南京乡村,"新"主题、"新"创 意、"新"形象让人眼前一亮,国人共同的 "三农梦"——让农业成为有奔头的产业, 让农民成为有吸引力的职业,让农村成为 安居乐业的美丽家园,在这座创新名城正 一步步变为现实。

"农业梦":农业越来越成为 有奔头的产业

很多人追捧日本大米,但"艾津稻米" 的老总张申伟就叫起了板,一定要种出比 日本大米更好吃的大米。

"艾津稻米"生产团队历时 10 余年研 发,精选生产基地,冬种红花养地,优选水 稻品种,以比欧标更严格的521项标准开展 真空恒温冷藏,大米粒粒原香,品质上乘。

随着经济社会发展,南京农业定位也 在发生着变化,由单一生产功能向生产、生 活、生态、文化、康养等多功能拓展,农业日 益成为三产融合的混合型产业,涌现出许 多新业态、新模式。

南京市江宁区秣陵街道观音殿村,一 个63户的小村庄,过去以果林、茶园产品生 产销售为主,随着银杏湖乐园的发展,村庄 与台湾文创合作,建成具有当地特色的餐 饮、民宿、展览等多种新兴业态。小小村庄 蕴藏大能量。

长江之畔,一座"绿谷方舟"散发着科 技的光芒,这里是中国农业改革创新的一 块"试验田",一些棘手的现代农业产业科 技问题在这里得到解决,它就是南京国家 农创园。

300多项发明专利、3个院士工作站落 地、400余场对接活动、多个农业强国考察 ……南京国家农创园成立一年多以来,为 南京农业迈上新台阶铺就一条科技大道。

"科技成果来了,可以找到企业对接和 资金合作;企业来了,能插上科技的翅膀;创 新创业者来了,能找到具体项目,切实为农 业现代化建设增添新动能,树立新标杆。"作 为全国首家农业产业科创中心,南京国家农 '农业硅谷",让农业绽放"科技之花"。

品质上乘、功能复合、科技含量高的都 市现代绿色农业,带来了丰厚的经济效 益。亩收入4000余元的富硒品牌稻园,亩 收入两三万元的蟹塘虾池,一年几十万上 百万元收入的果园农场主,成为常事,吸引 着越来越多的人踏入农业乐园。

"农民梦":农民越来越成为 有吸引力的职业

"今日瞧我不起,明天让你高攀不起。" 这句网络流行语有一天用到"农民"这个职

业上,使"农民"变得越来越有吸引力。 路晓华实在没想到,作为一个农民带 头人,2019年他被国家表彰奖励办公室邀 请至北京出席10月1日新中国成立70周年 观礼活动,成为全省唯一受邀出席国家勋

章和国家荣誉称号颁授仪式的代表。 路晓华说:"将所有经营主体的5300亩 菜园子整体做布局,哪种菜多少体量、什么 时间上市统一规划,农户不用再愁,不用担 心滞销,也可以更好地提升机械化水平。 去年销售蔬菜50多个品种25万吨、销售额 过亿元。

凭着30万元的年收入和工作的自由 度,路晓华吸引来了十几名大学生,搭建电

本报记者 陈兵 李文博 生产,严控每个环节,采用低温烘干工艺, 创园自诞生之初就肩负使命,打造中国的 商平台,改建智能化生产装置,两者相得益 彰,农业生产变得智能,主体变得高端。

陆超平则是大学生创业的典型代表, 学农就是为了更好地发展农业,作为南京 农业大学的博士,他希望能够用科技的力 量"让农民穿着西装养鱼,让农业成为体面 的行业"。

陆超平坚守初心,毕业后从事渔业生 产,他以一种更加现代化的理念开展生产, 坚守绿色循环生态,以循环水技术和物联 网技术为核心,以全产业链技术服务为抓 手,以订单回购为机制,逐步形成了组织集 约化、生产标准化、销售品牌化的渔业产业 融合模式,产业融合面积超过1.2万亩。

"将美学与农业组合,效果是惊艳的。" 一直从事花植研究的桑红云,冲破行业壁

垒,做了南京江宁春夏农场负责人。 之前的农场主连续几年投入了上千万 元,对这205亩地进行打造,正式运营一年 多,账面收支总不能实现平衡,更谈不上盈 利,在没有更好的出路的情况下,不得以找 桑红云接盘。

颠覆了以往的发展理念,桑红云用乡 村美学破解传统农场经营困境,半年多的 运营时间,已经实现创收400多万元,让桑 红云的"乡村美学"得到了具体的体现,让 农业发展有了另一种可能。



"锄禾日当午"成为过去,机械化、智能 化、高薪资,成为农业的新常态,土专家、大 学生、退伍军人、乡贤志士,带着资金技术 涌向农业,工商资本跨界经营,1万余个新 主体经营着全市80%的农地,百花争艳闹农 园,一派生机盎然之象。即便零散小农户 也享受着农业社会化服务带来的便利。

"农村梦":农村越来越成为 安居乐业的美丽家园

望得见青山、看得见绿水、记得住乡 愁,让农村可以诗意栖居,成为安居乐业的 家园,南京全市上下一起行动

"农村就应该有个农村的样子,全部高 楼大厦,那是城市的样子。"走在南京市高 淳区东坝镇和睦涧村,你会看到家家有个 小菜园,几畦青菜绿油油,想吃随时摘,绿 色又新鲜,这家一个鸡舍,那家两只大白 鹅,偶尔还能看到公鸡为了追寻"自由"飞 到了院墙上。"这就是农村本来的样子。"村 党总支书记魏统田说。

但村子也并非一成不变,旧貌换新颜, 71岁的原住民陈开河说自己最有发言权, "路变宽敞了,小轿车直接开进家门口,家 门口池塘淤泥也清得干干净净,天天有专 门的人打扫卫生,日子越过越舒心。

管线下地,一抬头就能看到蓝天白云, 心情美得很,村庄建设不追求大拆大建,农 户家翻新屋子留下的旧瓦片,用来铺路,又

省钱还更有农村韵味。 在南京一提美丽乡村建设,江宁首屈 一指。

"看薰衣草去法国普罗旺斯太远,就来

江宁谷里大塘金",在当地成为一句流行 语,江宁区谷里街道大塘金村是美丽乡村 的代表,村庄布局分为映月荷塘、芳草乐 园、禅悟茶林、悠然山庄、沁心水岸、富氧山 林、静谧半岛7个功能区,闲时约上三五好 友,赏薰衣花海、吃农家美食、购香草产品、 玩童年游戏,乐趣无穷。

今年9月,江宁区又获得"国家全域旅 游示范区"美誉,凭借着独有的魅力,从单 一的"美丽乡村"到串点成线,从单兵作战 到全域总动员,从一枝独秀到遍地开花,用 扩大的"全域大景区"旅游版图,对接"大众 旅游时代",用全域旅游书写着"绿水青山 就是金山银山"的生动实践。

江宁龙乡双范、浦口不老村、溧水无想 山南、高淳大山,南京以差异化定位,秉持 将农村建设成现代农业新高地、美丽乡愁 承载地、全域旅游目的地、农民幸福乐居地 目标,推进特色田园乡村、示范村、宜居村、 民宿村和田园综合体"五村"共建,现已建 成各类示范村682个,"美丽宜居乡村建设 达标率"在全省名列前茅。

从几朵"金花"、几枝"茉莉",到花色满 园,串点成线、连线成片,南京践行"两山" 理论,做好"绿色"文章,以绿色生态为导 向,以降低利用强度、改善生产环境、增加 绿色供给为目标,以沿江5公里区域化肥与 化学农药"两减"示范建设带为统领,大力 推广生态种养、环境修复、化肥减施、生物 防控、废弃物无害化处理和综合利用等绿 色生产技术,打造高品质的都市农业绿色 发展产业链和价值链,彰显南京农业的绿 色魅力和可持续发展能力。

